

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 161 (7629)

Среда, 23 августа 1989 года

Цена 3 коп.

В бюро горкома КПСС

Бюро горкома КПСС приняло постановление о проведении отчетов и выборов в партгруппах, первичных и цеховых партийных организациях, насчитывающих менее 15 членов партии, в августе—октябре текущего года, отчетов парткомов и партийных бюро на собраниях первичных и цеховых парторганизаций в сентябре—ноябре, отчета бюро горкома партии в ноябре на пленуме горкома КПСС.

В постановлении отмечается, что важнейшей задачей отчетно-выборной кампании в условиях обострения ситуации в социально-экономической сфере и в настроении людей из-за отставания многих партийных организаций от процессов, происходящих в обществе, является необходимость глубоких перемен в деятельности партийных организаций, выработка новых форм и методов их работы, которые приадут КПСС необходимое ей качество политического авангарда общества. В ходе отчетов и выборов следует внимательно рассмотреть состояние дел в партийных организациях, проанализировать и оценить стиль и методы их работы. Разобраться в причинах снижения авторитета партийных организаций, их выборных органов, пассивности отдельных коммунистов.

Необходимо сосредоточить внимание на практическом решении проблем, которые обсуждаются в трудовых коллективах и служат основанием для справедливой критики партийных организаций. Выработать и утвердить программу перестройки, отвечающую конкретным условиям трудового коллектива.

Следует нацелить коммунистов на самое активное участие в предстоящих выборах в местные Советы народных депутатов, в обсуждении вопросов по изменению Программы и Устава КПСС, в связи с подготовкой к XXVIII съезду КПСС. Отделам горкома надо обобщить все эти предложения и направить в вышестоящие партийные органы.

КОНКУРСЫ ПРОФМАСТЕРСТВА

прошли во всех структурных подразделениях Сургутнефтегаза. Дипломы и нагрудные знаки победителей заключительного этапа присуждены буровой вахте А. Яковleva, ремонтникам скважин П. Зырянова, В. Терехова, А. Наумкина, оператору по добыче нефти и газа В. Патлатому. Они представляли соответственно третье УВР, Федоровское и Быстрикское управление, Куйбышев- и Федоровскнефть.

Н. ДЕМИДОВ



● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА ИСХОДЯ ИЗ УСЛОВИЙ

Бригадная — это такая форма организации труда, при которой коллективы представляют собой первичные звенья в системе управления производством. Им планируются основные количественные и качественные показатели работы, устанавливаются нормы трудовых, денежных и материальных затрат на выполнение определенного объема работы и обеспечивается моральная и материальная заинтересованность коллектива в конечных результатах.

На сегодня в управлении технологического транспорта № 1 такой формой организации труда охвачено 94,3 процента трудящихся. Работа по внедрению хозяйственного расчета и бри-

коллективов, еще три

планируется перевести в 1990 году.

Тринадцать структурных подразделений УТТ переведены на хозяйственный расчет. Они ежеквартально премируются за экономию конкретных видов материальных ресурсов, сбережение горючесмазочных материалов, автомобильных шин, запчастей. Только в этом году за хозрасчетную экономию выплачено премий в сумме 28,1 тысячи рублей.

Работа бригад по методу бригадного подряда требует от каждого коллектива — и от заказчика, и от водителей — организаций труда,

а вот на данном этапе и создаются затруднения. Казалось бы, с заказчиком заключен договор, все моменты технологического процесса оговорены и предусмотрены, но в жизни происходит совсем по-другому: кто-то по не-расторопности не завез

своевременно материалы для операции, другой не обеспечил своевременно запчастями, и начинаются сбои в работе бригад, падение заработной платы, недовольство людей.

Виновных же ни на предприятии в лице администрации, ни у заказчика найти невозможно, а если и находятся, то особую ответственность за упущения не несут, так как жестких претензионных требований друг другу не предъявляют. А в итоге страдают рабочие, теряющие в заработной плате.

Хорошо разработанное положение остается на бумаге.

Считаю, что при решении вопросов совершенствования организации труда в пунктах взаимодействия необходимо учить особенности каждого предприятия.

Л. КОТЕЛЬНИКОВА,
начальник отдела организации труда и заработной платы УТТ-1.

Дали имя «Крепыш»

ДВА ДНЯ НАЗАД В 13 А МИКРОРАЙОНЕ ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ ДЕТСКИЙ САД НА 415 МЕСТ. ЗВУЧНОЕ ИМЯ ДАЛИ ЕМУ — «КРЕПЫШ».

Название отражает цель, которую поставили перед собой взрослые: растить малышей крепкими и здоровыми. А для этого в новом детском саду есть все необходимое — плавательный бассейн, оборудуются четыре спортивных зала, физиокабинет.

Шефами этого дошкольного учреждения являются коллективы третьего и пятого управлений технологического

транспорта, — рассказывает секретарь парткома жилищно-коммунальной конторы объединения Сургутнефтегаза В. К. Козина. — На заключительной стадии строительства труженики этих подразделений вместе с педагогическим коллективом подключились к работе. Они подготовили к приему детей игровые и спальные комнаты, собирали мебель. Совместные усилия позволили быстро обжить новое здание.

Много внимания уделила сооружению этого детского сада куратор ОКСа Н. Д. Сивчук. Да-вино она трудится в этом

отделе. Требовательный человек Никоса Диомидовна старалась вовремя подсказать строителям, в какой цвет лучше окрасить стены, чтобы они создавали хорошее настроение и уют, принципиально подходила к вопросам качества. И коллектив треста-площадки № 1 объединения Сургутнефтегазжилстрой поработал на славу, презентий к нему нет.

Возглавила новое дошкольное учреждение К. С. Гондорова. Ранее она руководила одним из лучших детсадов «Василек». Опытный педагог с более чем двадцатилетним стажем,

● ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬТЫ

Клавдия Сергеевна с энтузиазмом взялась за дело и повела за собой молодой коллектив воспитателей. Наставниками детворы стали выпускницы педкласса, который был создан при ЖКК. А у молодых, как известно, задора и инициативы не отнять.

В перспективе в этом детсаду намечают открыть компьютерный класс. С оборудованием для него обещают помочь шефы.

«Крепыш» — 28-й по счету детсад в ЖКК и 42-й в объединении нефтяников.

З. СЕРГЕЕВА.

КОММУНИСТ И ВРЕМЯ

Бюро городского комитета партии приняло постановление «О проведении отчетов и выборов в парторганизациях в 1989 г.». Несмотря на то, что отчечно-выборная кампания будет проходить только в низовом звене, важность ее велика. Чем же она отличается от предыдущих кампаний?

С этим вопросом наш нештатный корреспондент В. МАТВЕЕВА обратилась к первому секретарю ГК КПСС Н. Г. АНИКИНУ.

— Она касается партгруппы, всех первичных парторганизаций, насчитывающих меньше 15 членов КПСС. В нашем городе и районе это 79 первичных организаций, 161 цеховая, 493 партгруппы. Но парторганизации, имеющие бюро, парткомы и горком, где выборов не предполагается, не останутся в стороне — их бюро тоже будут держать отчет о своей деятельности. Там же, где назрела необходимость обновления составов бюро или парткомов, коммунисты вправе это сделать на отчетных собраниях.

— Николай Григорьевич, какие задачи стоят перед парторганизациями, коммунистами в эту кампанию?

— Сегодня мы все, и партийные руководители, и рядовые коммунисты, должны подумать, что сделать, чтобы предстоящие собрания, пленумы, конференции прошли организованно, неформально, чтобы сми стали настоящей лабораторией творческой мысли.

Считаю, что надо заслушать не просто отчет бюро первичной или горкома КПСС, нужно, чтобы каждый секретарь партийного комитета, каждый член бюро рассказал о своем понимании процессов, происходящих в обществе, о путях решения назревших проблем. Только тогда разговор можно будет направить в русло конструктивности, конкретности.

— Николай Григорьевич, наше общество сегодня, по сути, переживает критический период — перестройки,

Как доказывать на деле, что единственным надежным гарантом перестройки остается партия? Какими должны быть партийные комитеты и их руководители? Именно над этими вопросами предлагают работать коммунистам в ближайшую отчетно-выборную кампанию Центральный Комитет партии, принявший недавно постановление «О проведении отчетов и выборов в партийных организациях в 1989 году».

Открывает дискуссию на актуальную тему дня в жизни парторганизации и общества первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин.

НА АВТОРИТЕТ НАДО РАБОТАТЬ

происходит обострение ситуации в социально-экономической сфере, в настроении людей. Как вы считаете, эти процессы коснулись партии?

— Естественно, и не только партии, но и всех общественных организаций. Особенно под стеклом большого увеличения оказалась партия как руководящая и направляющая сила общества. Ее особое положение как политического ядра, ее ответственность за содержание социально-экономических преобразований поставили вопрос о взаимосвязи кризисных явлений в обществе с кризисными явлениями в партии.

Мы это осознаем. В постановлении ЦК КПСС «О проведении отчетов и выборов в парторганизациях в 1989 г.» так прямо и говорится, что «назрела остшая необходимость глубоких перемен в деятельности партии и ее руководящих органов. Надо не только по-новому осмыслить функции, место партии в политической системе, но и выработать и освоить новые методы работы...»

— Продолжается выбытие коммунистов из партии, как вы оцениваете этот процесс?

— Конечно, нас не может не беспокоить этот факт. Хотя, возможно, это

естественный процесс. Кто идеологически не закален, кто вступал в партию не для того, чтобы быть ее бойцом, а по каким-то своим особым соображениям, кто сегодня столкнулся с трудностями, растерялся и даже струсил, тот, естественно, и выходит из партийных рядов. Пребывание их в КПСС только затруднит дело перестройки общества, еще больше подорвет авторитет партии. Ленинский девиз «Лучше меньше, да лучше» актуален, как никогда.

В разговорах с коммунистами убеждаюсь, что такой процесс самоочищения партии нужен. Но в некоторых парторганизациях выход из партии принял массовый характер. Это заставляет задуматься... Например, в малоизмененной парторганизации СУ Востокбурвод на апрельском собрании были рассмотрены персональные дела пяти коммунистов о выбытии. Секретарь парторганизации Борис Павлович Долгих эти персональные дела в горкоме партии не представил, уволился почти месяц назад, с партийного учета не снялся. А ведь до этого ревизии ГК неоднократно устанавливали недоплату партвзносов у коммунистов этой организации. Нездоровая обстановка сложилась здесь.

Не могу не привести слова беспартийного писателя Валентина Распутина на I съезде Советов: «Состоять в партии было выгодно, потому она и потеряла свой авторитет. Сегодня состоять в партии стало невыгодно, более того, опасно. И оставлять ее в такой момент отнюдь не мужество, как преподносится неискушенным людям, а тот самый расчет, который прежде вел в партию».

— Как вы считаете, что нужно учсть из итогов прошлогодней съезочно-выборной кампании?

— Прежде всего мне хотелось, чтобы больше было требовательности у коммунистов к себе и друг к другу. Ведь не секрет, есть еще факты, когда секретарь цеховой или первичной парторганизации, заваливший работу, укладывает свой отчет в одну фразу: «Работы никакой не было». И мера взыскания ему — всего-то «поставить на вид».

Второй момент, чтобы в выборные органы избирались больше рабочих, молодежи.

Надо приветствовать тех товарищей, которые, поборов в себе ложное чувство стыда и зачерствелое «неправильно», поймут, что выдвигают свою кандидатуру в бюро, партком. И не

просто предлагают, а выступают со своей программой деятельности. Мы должны учитывать, что у этих коммунистов есть желание работать, есть вера в свои силы, есть мысли по ряду вопросов, которые они считают выполнимыми.

— Николай Григорьевич, ваше отношение к разделению функций партийной и советской (государственной) деятельности и к совмещению должности первого секретаря горкома партии и председателя Совета народных депутатов?

— Я считаю, что Советы должны заниматься своей работой, а партия своей. Только ей присущей — политической, идеологической, кадровой. Но сегодня нас, парработников, еще критикуют за плохую уборку улиц, за низкий уровень торговли, за рост правонарушений, отсутствие товаров повседневного спроса, за многое другое. Хотя здесь есть свои непосредственные исполнители, контролирующие органы. И мы не снимаем с себя ответственности за все эти недостатки, будем постоянно повышать спрос с конкретных виновников за все эти «проклы».

Дать своевременную оценку действиям советских и хозяйственных руководителей, подрывающих у людей веру в перестройку, — это тоже один из методов политического воздействия на ситуацию. Хорошо работать должен каждый на своем месте. Тогда и изобилие засветит... Формула, конечно, примитивная, но, по-моему, самая верная.

А насчет совмещения должностей.. Считаю, что председателем Совета народных депутатов может быть любой депутат, это решать самому Совету.

— Можно задать вопрос, несколько не связанный с нашей основной темой! Как вы, Николай Григорьевич, и как первый секретарь, отноитесь к кооперативам?

— Я за те кооперативы, которые производят товары народного потребления. Оказывают услуги населению, строят объекты соцкультбыта и жилья. А к части торгово-закупочных отношений негативное,

исполнкам городского и районного Советов народных депутатов нужно немедленно повстречаться с ними и решить вопросы по ценам.

— День сегодняшний преподносит нам ситуации, о которых мы не могли и подумать раньше — забастовки коллективов, головки протеста. Как вы считаете, какая должна быть линия партийных органов в таких ситуациях?

— Да, с этим уже столкнулись и нефтяники, и автотранспортники, и энергостроители.. Это говорит, конечно, о том, что часть парткомитетов уходит от обсуждения и решения наиболее проблем, предпочитают ограничиваться кругом традиционных вопросов. Да и решают их с позиций вчерашнего дня. В результате теряют инициативу, а затем и контроль над ситуациями. Забываем мы ленинское: идти в массы, советоваться с массами, знать их настроения и мысли.

Я уверен: народ никогда не был против партии, на-против. Но в настоящее время гласности он открыто против многих непорядочных людей в ней, во многом сомневается. И все же думаю, что объединить здоровые силы общества в борьбе за справедливую жизнь в стране сможет только по-настоящему честная партия. Сейчас требуется от всех честность. Во всем, везде!

— Ваше мнение, Николай Григорьевич, нужно ли на страницах газеты продолжать этот разговор?

— Разумеется. Неотложных проблем в нашем внутрипартийном деле напомнилось немало. Назрели изменения в Уставе партии, требуются уточнения и в Программе КПСС, необходимо начать подготовку к XXVIII съезду КПСС.

Предлагаю продолжить этот разговор на страницах газеты, приглашаю принять участие в дискуссии как коммунистов, так и беспартийных.

— Ждем откровенных писем и выступлений. Свои замечания, предложения, мнения просим присыпать в редакцию или в городской комитет партии.

Отвечает Госплан СССР

В три адреса отправила коллективное письмо группа тюменцев, в составе которой журналист, ученые, член общества «Отечество», откликнувшиеся на выступления «Известий» и «Тюменской правды» по поводу предполагаемого строительства нефттеххимкомплексов в области.

— Выбор той или иной стратегии развития Западной Сибири должен быть вынесен на всенародное обсуждение, — пишут авторы, обращаясь в две газеты — «Известия» и районную, а также в Совет Министров СССР. — Но еще до этого необходимо опубликовать в массовой печати следующие сведения: во что обошлось народу создание нефтегазового комплекса, какие убытки понесла страна, какая получена прибыль, как она была распределена и использована, какова социально-экологическая обстановка в районах разведки и добычи углеводородного сырья и т. д.

Редакция получила ответ, подписанный заместителем председателя Госплана СССР А. И. ЛУКАШОВЫМ.

В нем говорится, что Госплан СССР по поручению Совета Министров СССР рассмотрел коллективное письмо и по существу поставленных вопросов сообщает следующее.

Постановлением Совета Министров СССР № 1399 от 2 декабря 1988 года спределены направления развития нефтегазохимической отрасли в Тюменской области на базе имеющихся ресурсов углеводородного сырья Западной Сибири относится к числу приоритетных народнохозяйственных

ных Б. Н. Ласкорина, Н. П. Федоренко, А. А. Макарова, Н. А. Платя и других, в том числе авторов статьи «Еще одна стройка века» в газете «Известия». Государственной экспертной комиссией Госплана СССР рассмотрела представленные ТЭО строительства Тобольского и Сургутского НГХК. По Нижневартовскому, Уватскому и Новоуренгойскому нефтегазохимкомплексам рассмотрены технико-экономические соображения, разработанные отраслевыми институтами с участием иностранных специалистов.

В результате рассмотрения представленных материалов экспертной комиссией установлено следующее. Проблема развития производства полимерных материалов с использованием углеводородного сырья Западной Сибири будет

ных проблем и требует практического решения. Из указанных пяти комплексов приоритетным по совокупности основных факторов можно считать Тобольский НГХК, создание которого представляется целесообразным после доработки соответствующих материалов. Обоснованность создания Сургутского нефтегазохимкомплекса с учетом замечаний экспертизы подтверждается рядом крупных ученых — членов экспертной комиссии и ГЭК.

Разработанные ТЭО по Тобольскому и Сургутскому комплексам направлены на заключение в Академию Наук СССР и на экологическую экспертизу в Госкомприроды СССР.

Очередность и сроки строительства нефтегазохимических комплексов в Тюменской области дополнительно рассматриваются Советом Министров СССР и по этому вопросу будет принято соответствующее решение.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



КРЫЛЬЯ РОДИНЫ

Трудно, да практически невозможно предсказать нашу современную жизнь без авиации. Она превратилась в один из важнейших факторов, определяющих уровень промышленного потенциала страны.

Усилиями конструкторов авиационная техника постоянно развивается, повышая ее надежность, лектиром туполевцев. Машина создана кол

«ТУ-160» — это новый самолет нашей дальней авиации. Бомбардировщик имеет взлетный вес 275 тонн, его скорость достигает 2200 километров в час. Изменяемая геометрия крыла дает экипажу богатый выбор в боевом маневрировании.

Фотохроника ТАСС.

ЖИВЕМ В АВТОНОМНОМ ОКРУГЕ

● К СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА



ПОМОГАЯ, НЕ МЕШАТЬ

За этим «круглым столом» редакции приняли участие коренные жители края Л. И. Сопочина, А. С. Песикова, Г. С. Данилец, член исполнительного комитета районного Совета, председатель комитета народного контроля Г. И. Кашина, заведующий и инструктор отдела народностей Севера И. Д. Кечимов, И. Е. Коровин, директор коопзверопромхоза В. А. Сысоев, руководители организаций Русского сельского Совета и города Когалыма.

Г. Кашин. Для ускорения оказания действенной помощи коренному народу райисполком предусмотрел провести сессию с повесткой дня «О первоочередных мерах трудовых коллективов, промышленных предприятий и строительных организаций, местных Советов народных депутатов по улучшению жизненного уровня народностей Севера в местах их проживания». Поэтому, если есть какие предложения, то просьба к собравшимся их высказывать.

И. Коровин. Решило на местах ознакомиться с состоянием дел, обменяться мнениями при участии председателей постоянных комиссий. Желательно, чтобы на сессию прибыло как можно больше ханты, манси, ненцев, то есть тех людей, ради которых и выносится на обсуждение сессии вопрос. Исполкому сельского Совета необходимо определиться с делегатами на сессию.

В. Сысоев. Программа развития мест проживания местных жителей в коопзверопромхозе есть. Вопрос надо ставить так,

чтобы, во-первых, сохранились угодья, во-вторых, необходимо оказать помощь пиломатериалами, лодками, моторами.

Нам известно, что женщины в юртах выполняют колоссальный объем работ. Поэтому давайте не будем заострять внимание на проблеме их трудоустройства. Подумаем лучше над тем, как обеспечить промысловику «буряками», лодочными моторами, катерами и другой техникой.

И еще. До каких пор можно лишь вести бесплодные разговоры о необходимости раций? Ведь без них, как без рук, если учтеть, что угодья и стойбища разбросаны по всей тайге.

Развивать планируем то, что нужно людям. Организуем пошивочный цех, а на звероферму средств нет. Если когалымчане построят нам звероферму, то в течение нескольких лет с ними можем рассчитаться производимой продукцией. Но нет ведь коровой базы, а без нее существование зверофермы нереально.

Г. Федорова, член ис-

полномочия. В среднем по коопзверопромхозу зарплата одного работающего в прошлом году составляла 113 рублей, а сейчас — 126. Как на такой доход прожить промысловику, который почти не использует социальные фонды?

Л. Сопочина. Поддерживаю предложение об открытии цеха национального рукоделия.

Ю. Голубев, начальник группы партии Тром-Аганской геофизической экспедиции. Мы свои работы здесь выполнили и переехали далее, в Ноябрьск. Основные фонды планируем передать Совету или коопзверопромхозу. Но ведь все это хозяйство требует догляда. Значит, необходима жилищно-коммунальная служба. Сейчас мы его поддерживаем за счет своих средств. А потом? Что может выкроить местный Совет из своего нищенского бюджета? Считаю, что его надо пополнять за счет компенсационных средств. Другого выхода не вижу.

А. Песикова. Как создаются национальные по-

селки? Уж, конечно, без учета условий жизни и быта ханты. Приусадебный участок к дому отводится самых минимальных размеров. Так что зимой и оленей поставить негде, а летом огород разбить. Очень близко стоят дома друг к другу. Многие ханты хотели бы иметь свои передвижные электродвигатели. Но где их приобрести?

О. Панас, сотрудник отдела народного образования. Не готовит школа национальные кадры, а «привозная практика» себя не оправдала. Думаю, что, возводя школу, надо строить и дом для учителей. Без создания для них надлежащих бытовых условий грамотного педагогического коллектива не будет.

В. Денисов, директор школы. Из-за отдаленности жилья и чумов многие дети опаздывают к началу учебного года. Значит, надо решить вопрос об организованном завозе детей. Предлагаю собирать школьников после 20 сентября, когда подходит к завершению ягодная пора.

Г. Данилец. Наших детей после школы в училище Сургута не берут, так как нет жилья. О каких своих специалистах в таком случае можно говорить? Этую проблему тоже надо решать.

Вот такой разговор прошел в Русских, где обсуждались вопросы жизни северян. Много мы им задолжали, и помочь, конечно же, необходима. Но, помогая, не будем мешать коренным промысловику, лишая их среди обитания — угодий, на которых охотились и жили их предки. Где они живут сегодня.

Подготовила
Г. КОНДРЯКОВА.

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ



КООПЕРАТИВЫ БЕРУТ НА СЕБЯ

ная продукция сургутских кооперативов «Штрих» и «Аква».

Примечательно, что выпускаются они полностью укомплектованными всем необходимым: от электрооборудования (нареватели, кипрессор, подсветка и т. д.) до большого набора живых обитателей — растений и рыбок. Установка и запуск производятся также изготовителями.

Это — новая совмест. Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.



● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ

Миллионы юных граждан нашей страны через несколько дней сядут за парты и отправятся в страну знаний. Готовятся к этому событию не только дети и их родители.

Успешно справился с заказом по выпуску школьных учебников на предстоящий учебный год коллекти夫 Смоленского полиграфического комбината. С начала года здесь изготовлено 35,2 миллиона книг и брошюр для школ страны. Заказ выполнен не только в срок, но и на высоком полиграфическом уровне.

Среди учебников, выпущенных в Смоленске, есть и книги на языках малочисленных народов РСФСР. Все они яркие, многокрасочные.

Выпускаются здесь и книги для детей со слабым зрением и слухом.

НА СНИМКЕ: школьные учебники на языках народов РСФСР, выпущенные в Смоленске.

Фото Г. КАЛАЧЬЯНА.

Фотохроника ТАСС.

А радость недолгой была

● ТРАНСПОРТ И ПАССАЖИР

В пользу садово-огородных кооперативов убеждать никого не приходится. Эта форма кооперирования выгодна и тому, кто имеет дачный участок, и городу в целом. Она помогает решать продовольственную программу. Все было бы прекрасно, если бы раз и навсегда была решена транспортная проблема. Дело, однако, обстоит иначе.

Приведу пример. В начале лета огородники из 1—8 кооперативов, что в районе аэропорта, свободно вдохнули: начал выполнять рейс 107-й автобус, довозивший пассажиров до восьмого кооператива. Потом маршрут продлили до кооператива «Ручеек».

Но недолгими были радости. Нам объявили, что автобус будет доходить лишь до восьмого кооператива. Нам же, чтобы до остановки этой добраться, нужно топать пешком не менее часа. И ведь все возвращаются не с пустыми руками. Среди нас, огородников, немало людей пенсионного возраста, больных, инвалидов, многие идут с детьми.

Причины для оправдания этой ситуации выдвигаются разные: то мост неисправен, не выдерживает большегрузного транспорта, то дорога за восьмым кооперативом узкая. Между тем ведомственные автобусы (чаще всего полупустые), грузовые машины свободно проезжают там, где рейсовому автобусу дорога заказана.

А тут с 7 по 12 августа вообще автобусы перестали ходить. Говорят, теперь уже водители отказались выполнять этот рейс, так как пассажиры невежливы. Водители, ссылаясь на решение горисполкома, не желают везти пассажиров до первого кооператива, а пассажиры в отместку стали требовать, чтобы водители, брали деньги за проезд, давали билеты.

Был такой казусный случай, когда в салон вошла контролер. И ни один пассажир не сумел предъявить билета. Некого и штрафовать было, разве что водителя или руководителя соответствующей службы СПОПАТ.

Но даже если доберешься до остановки, то ведь в автобус уже и не втиснешься. И опять топаешь, но уже до аэропорта, чтобы сесть на город-

ской автобус. У огородников есть предложение: чтобы не добавлять на нашу линию технику, нужно пустить по ней от остановки «Таежный» маленький автобус, который бы курсировал до всех кооперативов в течение дня и с небольшими интервалами.

Более всего повинен в создавшейся обстановке председатель городского общества садоводов. К сожалению, фамилии его не знаем. Желательно, чтобы он побывал в кооперативах. Но добрался бы до них рейсовым автобусом, узнал бы их беды. Только на месте, а не в кабинете нужно разобраться с проблемой пассажиров рейсового автобуса № 107. Разобраться и действительно помочь.

М. МАЛЫШКИН,
учитель-пенсионер.

Меры будут приняты

Г. Т. Кобякина прислала письмо, в котором подробно описала все беды, которые переживают вот уже два года со дня заселения жильцы дома № 14 по пр. Пролетарскому. В частности, вода в доме ржавая, а горячая вода вдобавок еще и вонючая, вентиляция, вместо того, чтобы вытягивать, втягивает в квартиры все канализационные запахи. Территория двора не благоустроена и превращена в проезжую часть.

Ответ прислан в редак-

цию заместитель управляющего трестом Запсибэнергожилстрой В. Ю. Шарко:

— Благоустройство будет выполнено в августе—сентябре. Ответственность за исполнение несет начальник УМиА Е. А. Юсим. В настоящее время уже ведутся работы по благоустройству, ремонту кровли, плане принимаются

водостоков, утеплению швов.

ОТ РЕДАКЦИИ. Приходится напомнить В. Ю. Шарко, что он, к большому сожалению жильцов дома, ничего не добавил по поводу того, что же будет с вентиляцией и с водой! Какие меры в этом

● ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

ДОРОГА В ШКОЛУ

Приближается 1 сентября — день начала учебного года. Многие мальчики и девочки пойдут в первый класс. Необходимо заранее позаботиться, чтобы они четко знали дорогу в школу.

Для этого родителям следует выбрать наиболее безопасный путь, самим посмотреть, в каком месте лучше переходить дорогу. Сделав выбор, надо с будущим первоклассником несколько раз пройти по этому маршруту, по пути объясняя правила движения.

Большая беда маленьких пешеходов в том, что они не умеют, не могут быстро «настроиться» на ритм улицы. Они часто не различают границы между двумя совершенно разными «мирами» — тротуаром и проезжей частью. «Миррами», где действуют четкие и определенные законы. И если на тротуаре движение пешеходов практически безопасно, то на проезжей части, сбрасываясь говоря, пешеходов ждут опасности буквально на каждом шагу. А точнее, на каждом неверном шагу.